

山东2026年高考29日开始报名

今年起,春考、夏考兼报考生不得同时被录取

记者 徐玉芹 济南报道

29日开始报名 11月4日报名截止

山东2026年普通高考(含春季高考、夏季高考)报名分为网上填报信息、网上资格审核、网上确认并缴费三个阶段。网上填报信息时间为2025年10月29日至11月4日,每天9:00-18:00开放系统。报考“3+4”转段考生及“3+4”转段兼报春季高考考生,须在此时间段内完成填报。

资格审核阶段定于2025年11月5日至17日。

网上确认并缴费时间为2025年11月18日至22日,每日系统开放时间同样为9:00-18:00。春季高考考生在此期间缴纳报名费、春季高考技能测试费用,2026年4月缴纳春季高考知识考试费用,具体时间另行通知;夏季高考考生在此期间缴纳报名费、体育专业测试费和艺术类专业统考费,其他考试费在等级考试科目选报时一并缴纳,具体时间另行通知。

考生需严格遵循时间节点操作,逾期将无法完成报名。

山东2026年春考、夏考兼报录取规则有所调整。自2026年起,同时报考春季高考和夏季高考的考生,不得被两类考试同时录取。省招考院提醒,符

合两类高考报名条件的考生需慎重选择报考类别,避免录取阶段出现冲突。

走读计划、复读生 选择报名地点有要求

网上填报信息时,考生应按规定选择报名地点。

具有山东省户籍的非应届高级中等教育学校毕业生,报名地点应选择户籍所在县(市、区)。具有山东省户籍的应届高级中等教育学校毕业生,报名地点可选择户籍或学籍所在县(市、区)。户籍在山东省,但在外省就读、学籍在外省的考生,如在我省报考,报名地点应选择户籍所在县(市、区)。非山东省户籍的就业人员随迁子女(含进城务工人员随迁子女),报名地点应选择高级中等教育学校就学地所在县(市、区)。

在我省定居并符合报名条件的外国侨民,应持有省公安机关签发的《中华人民共和国外国人永久居留身份证》,报名地点应选择高级中等教育学校就学地所在县(市、区)。

省招考院特别提醒考生:对生源地有要求的招生类型,比如走读计划、部分公安类院校、面向农村和原贫困地区招生专项计划等,报名地点须选择生源地才能享受相关招生政策。报名结束后考生不得更改

29日9时,山东2026年普通高考报名系统正式开启。根据山东省教育招生考试院此前发布的《关于做好山东省2026年普通高等学校招生考试报名工作的通知》,山东2026年高考报名流程分为三个阶段。

与上一年度相比,此次省招考院进一步明确了春、夏季高考兼报政策,并回答了考生和家长高度关切的复读生报名地点如何选择的问题。



2025年高考资料图

生源地。

关于“复读生能否在复读学校所在地报名”,省招考院首次给出公开回应。省招考院明确表示,复读生属于非应届高级中等教育学校毕业生。如为山东省户籍,则报名地点应选择户籍所在县(市、区);如非山东省户籍,应具有山东省高级

中等教育学校学籍并有3年完整学习经历,报名地点应选择高级中等教育学校就学地所在县(市、区)。

此外,选择在我省参加高考报名的考生,不得在其他省(自治区、直辖市)重复报名,否则产生的一切后果由考生本人承担。

注册用手机号码 录取结束前不要更换

考生登录报名网站(<https://wsbm.sdzk.cn>)填报信息,填报过程分为查看提示信息、注册个人信息、上传个人照片、网上签订《考生诚信报考承诺书》、填写个人信息及提交信息等步骤,请严格按照报名系统相关流程提示进行操作。

省招考院特别提醒考生,注册所用个人手机号码务必准确填写,到录取结束前不要更换,不要设置短信屏蔽拦截功能,并保持通信畅通,以免影响接收考试招生相关信息。

高考报名照片非常重要,录取后将生成高考电子档案存入考生个人档案,伴随考生终生,同时也是高校学籍注册、学历认证的重要依据。省招考院提醒考生务必严肃对待,严格按照采集操作流程和照片标准规范上传或采集本人照片,此照片一经审核通过后将无法修改。

为保证图像采集效果,省招考院建议使用报名系统内扫码图像采集功能,不使用具有美颜效果的相机,不要进行修图。过度美颜、修图会造成与公安信息比对不通过、考试入场不通过以及影响本人高考入学后学籍学历注册等情况发生。

齐鲁医药学院校友许跃涛: 弃编创业,背后是母校赋予的专业底气

记者 徐玉芹 济南报道

专业选择:就业导向的精准卡位

2000年,许跃涛考入当时的山东万杰医学高等专科学校(现为齐鲁医药学院),成为该校医学检验专业的首批专科生。许跃涛告诉记者,他的专业选择主要与家人的建议有关。

“我的家庭算是世代行医”,许跃涛说,他本来想学临床医学专业,但在医院工作的姑姑敏锐地察觉到,当时检验专业科班出身人才稀缺,就业前景广阔。许跃涛姑姑的判断与时代需求高度契合——当时山东全省仅两所专科院校开设医学检验专业,基层医院极度缺乏专业检验人员。

离开乡镇医院后,许跃涛先进入制药厂科研中心从事动物实验,两年后转型医药代表,逐步积累行业资源。2016年,创立商贸公司,代理药品、医疗器械及耗材;2022年,正式成立山东东兴医疗集团,聚焦一次性医用耗材、康养设备研发生产。

目前,东兴医疗集团正拓展人工智能康养设备、抗衰老领域研发,并与齐鲁医药学院合作横向课题。许跃涛计划组织养老研学团赴日考察,“中国老龄化加速,养老产业潜力巨大,必须提前布局”。

可以说,许跃涛的每一步都踩在了行业发展的节点上。

调整。

职业转折:从体制内到商海的“踩点”逻辑

许跃涛告诉记者,2003年毕业时,他赶上了县城最后一批事业编分配,进入乡镇卫生院。然而,在市级医院实习的经历让他感受到基层医疗条件的落差,“大型医院设备普及,乡镇却仍依赖人工操作”,这种反差促使他重新思考职业方向——离开乡镇医院,去闯荡“江湖”。

离开乡镇医院后,许跃涛先进入制药厂科研中心从事动物实验,两年后转型医药代表,逐步积累行业资源。2016年,创立商贸公司,代理药品、医疗器械及耗材;2022年,正式成立山东东兴医疗集团,聚焦一次性医用耗材、康养设备研发生产。

目前,东兴医疗集团正拓展人工智能康养设备、抗衰老领域研发,并与齐鲁医药学院合作横向课题。许跃涛计划组织养老研学团赴日考察,“中国老龄化加速,养老产业潜力巨大,必须提前布局”。

可以说,许跃涛的每一步都踩在了行业发展的节点上。

2008年新医改推行至2018年“两票制”落地,中国医疗行业

近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点金牌直播栏目“老徐话高招”推出“校友来了”专题。本专题试图通过挖掘校友成长故事,探寻高校人才培养密码,同时为在校生提供职业生涯规划参考。专题首期对话齐鲁医药学院2000级医学检验专业校友、山东东兴医疗集团创始人许跃涛,探讨其从专科学生成企业家的成长轨迹,以及专业深耕与时代机遇如何共同塑造人生路径。



目光如炬。

大学烙印:专业根基 与综合素养的双重锻造

回顾大学生涯,许跃涛用三个关键词来概括:好专业、好老

师、多锻炼。

许跃涛说,作为学校首届检验专业专科学生,学校当时聘请了大量优秀的教授授课,“高水平的专家团队为我们打下了扎实的专业基础,这些知识成为我后来职业发展的底层支撑”。大学期间,许跃涛还担任班级团支书、校报编辑,并积极参与社团活动,“校报工作锻炼了前瞻思维,社团经历则提升了沟通协作能力”。

至于创业成功,许跃涛归因于三点:专业深耕、人脉积累、愿景驱动。许跃涛说,医学检验背景让他能够精准把握行业需求,从产品研发到临床对接均游刃有余。而与母校、医院的长期互动,形成“高校-医院-企业”的“创新三角”——“高校提供科研支持,医院反馈临床需求,企业实现转化落地”。至于愿景驱动,许跃涛的解释是,梦想要大,不要设限,“每年设定更高目标,实现价值是最大快乐”。

他建议学弟学妹大学期间夯实专业基础,因为“知识是永不贬值的资本”。同时要参加社团、多听讲座,了解行业前沿,关注国家发展趋势。他说,“社会发展到现在,越来越需要复合型人才。医学生的系统思维、学习能力,在任何领域都是竞争优势。”